



AVANZAN ARROLLADORAMENTE NUESTRAS TROPAS EN CATALUNA

Covet, Benavet de Tremp, Clúa, Granadella, ocupados

Hoy, la Ofrenda al Apóstol



Con la solemnidad acostumbrada se celebrará hoy el acto de la Ofrenda al Apóstol Santiago, Patrón de España. Compostela vivirá otra de sus grandes jornadas histórico-religiosas.

Las Ofrendas tradicionales al Apóstol y la labor patriótica de su Archicofradía

Por Real Cédula de Felipe IV, fecha 17 de julio de 1643, que es la Ley 15, título I, de la Novísima Recopilación—quedó dispuesto que los Reinos incluídos en la corona de Castilla enviasen por reconocimiento al Patrón de España mil escudos oro, cada año en la festividad del día 25 de julio.

Ha llegado el Prior de la Orden de la R. Cofradía del Santísimo y Santiago, de Burgos

SANTIAGO, 29.—Para tomar parte en los actos de la Ofrenda han llegado a Santiago, en representación de la antigua y Real Cofradía del Santísimo y Santiago, de Burgos, el conde de Castilleja, Prior de la Orden, el Jefe del Servicio Nacional de Justicia señor Gallo y el Asesor jurídico del Ministerio de Defensa Nacional señor Dávila.

CONSEJO DE MINISTROS

El martes se celebrarán solemnes funerales, organizados por el Gobierno, en sufragio del general Martínez Anido.—Se regulan las atribuciones de las autoridades civiles en materia de orden público.

BURGOS, 29.—Esta tarde se reunió el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, en la residencia oficial de éste.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Del Ministerio del Interior.—Concediendo la denominación de "Sanatorio Martínez Anido" al sanatorio antituberculoso que se está construyendo en Salamanca—que

será una institución modelo—como público homenaje a la memoria y merecimientos de quien, desde la presidencia del Patronato Nacional, tanto se desveló por los enfermos tuberculosos.

Se ha estudiado el tratado de relaciones culturales con Alemania.

Se han aprobado varios expedientes de trámite.—Logos.

La influencia de Washington en hispanoamérica va disminuyendo

La Conferencia de Lima ha tenido menos importancia que las anteriores

El mensaje de Año Nuevo de Chamberlain

La guerra no es inevitable

BUENOS AIRES, 29.—Comentando los resultados de la Conferencia de Lima, los periódicos argentinos dicen que dichos resultados suponen una derrota para el Presidente Roosevelt.

El comité rojo de Barcelona suspende todas las obras para llevar a los obreros al frente

LONDRES, 29.—En el mensaje del Año Nuevo Chamberlain expresa la opinión de que si el año 1938 planteó graves problemas, éstos fueron resueltos pacíficamente.

TANGER, 29.—Se sabe de buena fuente que el ministro rojo español Juan Simeón Vidarte, se ha apoderado de valiosísimos cuadros pertenecientes al Tesoro Artístico Nacional de España, cuyos lienzos tiene expuestos en uno de los salones de su residencia particular.—Logos.

HENDAYA, 29.—En Barcelona y en toda su región fueron suspendidas por orden del gobierno rojo todas las obras que se estaban realizando, incluso las de carácter oficial.

En Figueras, en cuya localidad había una concentración de Caballeros para ir al frente, se sabe que éstos se negaron a tomar parte en la guerra y han sido desarmados.—Logos.

Tú que sabes que el ahorro es la base del bienestar de las familias, no evites que la chatarra es ahorro de metales tan necesarios en estos momentos para la reconstrucción de la Patria.

Se ha ensanchado y profundizado la brecha en la cabeza de puente de Balaguer

Pérdidas de los rojos: centenares de muertos y más de 1.500 prisioneros

Los aviones derribados el miércoles fueron veinticinco; ayer, siete seguros y uno probable

SALAMANCA, 29.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Cataluña ha continuado hoy la batalla, y nuestras tropas, batiendo en todo momento duramente a los rojos, han proseguido su impetuoso y arrollador avance, habiéndose conquistado los pueblos de Covet, Benavet de Tremp, Clúa y Granadella, este último de gran importancia, después de causar al enemigo una terrible derrota mediante hábil maniobra.

Los prisioneros hechos pasan de 1.500, entre ellos varios oficiales, siendo abundantísimo el material y armamento de todas clases que el enemigo ha dejado en nuestro poder, entre el que se cuentan dos tanques rusos en buen estado y uno incendiado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer, además de los 20 aviones rojos derribados, de los que se dió cuenta en el parte, lo fueron tres "Martin Bomber" y dos "ratas"; en total, 25 aviones.

Granadella era la clave del cinturón defensivo de Cataluña

(CRONICA MILITAR)

Repíquen, repíquen las campanas, amigos de la retaguardia. Hoy ha sido otro día de magníficos y trascendentales triunfos. Cada día que pasa se superan a sí mismas nuestras tropas. Se han dado cuenta todos ellos, desde los jefes hasta el último soldado, de que estamos jugando la baza mayor, la que cierra el juego con el premio de las diez de últimas, y cada uno desde su puesto y misión se esmera en no dar pretexto para que en ningún momento la baza pueda estar en litigio.

batalla y no combate por que batalla y fuerte ha sido. Era natural que los rojos defendieran a Granadella a vida o muerte. ¿Sabéis por qué? Pues voy a deciroslo. También Cataluña, como Bilbao y como Asturias, tienen su correspondiente cinturón de hierro. Por el ángulo donde este sistema defensivo forma paralelismo con el río a treinta kilómetros del Segre y precisamente sobre la carretera de Lureda a Reus.

Reducción de sueldos y jornales en la U. R. S. S.

Los que cambien dos veces al año de colocación perderán el derecho al trabajo

LONDRES, 29.—El Gobierno de Moscú ha publicado hoy una ley imponiendo grandes restricciones de carácter social.

Se anuncia la visita a Santiago del pro Vicario General Castrense

Según noticias recibidas ayer en La Coruña, se sabe que en el mes de enero de 1939, el Excmo. señor Pro Vicario General Castrense, Obispo Auxiliar de Toledo Doctor don Gregorio Modrogo Casaus.

Pasan de diez mil los prisioneros rojos capturados en Cataluña desde que empezó la ofensiva

La gran batalla prosigue con ritmo acelerado

Crónica de nuestro enviado especial
JUAN ALBERTI

De las llanuras cuajadas de naranjos en su mejor realidad madura y espléndida, saltamos a la geografía difícil y variada del frente catalán.

Para nosotros, acostumbrados a la luz del sol levantino, el espectáculo de las cumbres nevadas y de los valles sembrados de bosques tupidos, no deja de tener sensaciones de sorpresa.

Por afán de prolongar un descanso apetecido en los días plácidos de la tradición navideña, llegamos al espectáculo guerrero un poco tarde.

Sucesivamente y con ritmo de seguridad táctica, un magnífico Ejército ha sabido encontrar la mejor brecha del frente catalán que, a paso de matemáticas maniobras, llevadas a cabo con la perfección de un tema bien estudiado, ha sido roto por distintos sectores, ya de sobra conocidos. Desde las alturas de Tremp a las dificultades orográficas de la orilla izquierda del Ebro, la ofensiva ha comenzado a producir emociones que se aproximan a lo sorprendente y que cada día son renovadas con mayor brillantez. Esta brillantez dista mucho de ser la proporcionada a las corrientes en las ofensivas que el dispositivo atacante de nuestro Ejército puede producir a su máxima tensión. Queremos decir que estamos todavía en lo que pudiéramos llamar preliminares de la gran batalla de Cataluña.

Hasta ahora los distintos Ejércitos se han movido coordinadamente siguiendo un plan de ataque flanqueado que comenzaba en los primeros momentos a producir efectos de importancia en la caudalosa empresa de resistencia enemiga. Iniciada la maniobra por los dos extremos del amplio frente, con la rotura y derrumbamiento vertical de las líneas mejor atrincheradas y preparadas por el mando rojo, los soldados de Franco supieron profundizar en cantadas necesarias para que el desarrollo de los movimientos emprendidos produjese sus mejores resultados. Pero así como en la parte Norte y enfrentándose desde el instante inicial con las crestas difíciles y nevadas de la Sierra de Monsech, los soldados nacionales abatían el dispositivo de la defensa roja asentada en posiciones estratégicas, bien fortificadas, y dominaban un importante sector que centraba sus reducidos defensivos en el vértice Cogull, donde el enemigo concentró la mejor clase de sus tropas para evitar una incursión rápida hacia objetivos de mayor importancia.

El vértice Cogull fue vencido y dominado por el esfuerzo titánico de los soldados que, una vez más, hubieron de luchar contra una resistencia desesperada y contra el furor de los elementos desencadenados en el momento crítico de la maniobra.

Luego de la conquista del vértice y de un número de pueblos importantes—ya reseñados en el parte oficial—el movimiento de las fuerzas del sector Norte del amplio frente, siguió su táctica de seguridad por lo más abrupto de las estribaciones pirenaicas, llegando al día de hoy con la culminación de una intensa acción ofensiva que ha logrado dos éxitos destacados: el corte de la carretera de Vinet a Artesa del Segre y el dominio del vértice Vert, que coloca en difícil situación a las fuerzas enemigas que se batían en este sector.

En la zona de Serós, allí donde las tropas españolas supieron defender palmo a palmo el terreno cuando los impetuosos ataques rojos de noviembre, empezaron nuestros soldados sus éxitos con la conquista de Sierragrosa, posición dominante que era el mejor observatorio de los emplazamientos artilleros del enemigo y que fue conquistada en magnífica escalada tras una hábil maniobra preliminar de envolvimiento.

El dominio de Sierragrosa trajo aparejada la conquista de todos los pueblos que tenían su mejor defensa en las cumbres impresionantes Mayals, Almatret, Lladecans, y, por último, el más lisonjero resultado al conseguir el enlace de las tropas atacantes con las situadas en la orilla derecha del Ebro. Hasta este momento el ataque siguió su primera fase inicial: la de continuar exclusivamente la maniobra a base de movimientos que por ambos flancos del frente realizaban los Ejércitos situados al Norte. Ayer el desarrollo de la maniobra entraba en una tercera fase preliminar y cumplía matemáticamente el plan trazado. Las fuerzas

por la cabeza de puente de Balaguer rompían el trazado defensivo de la tercera línea roja y, siguiendo el curso del río Moncay, cortaban la carretera de Balaguer a Artesa del Segre, enfrentándose con la dificultad del vértice Montero, llave de la defensa de esta zona.

En asalto decidido y arrollador, el vértice Montero fué ocupado, corrompiéndose en la cumbre el brioso empuje de las fuerzas que, por el Norte y por el Sur, llevaron la operación envolvente.

Una vez dominado el vértice, se amplió el avance hacia la llanura de Camarasa, dejando atrás el Segre y conquistándose una ancha faja con prodigalidad de colas.

En el sector Norte se lograba la conquista de los pueblos de Covet, Benavet de Tremp y vértice Vert. Pero donde la operación ha sido felicísima fué en los márgenes del histórico río Ebro, donde, vencidas todas las resistencias, se profundizaba hasta Granada-lla, que era ocupado por las tropas de Franco tras la conquista energética del vértice San Antonio.

Con los 1500 prisioneros de hoy, pasan de 10.000 los capturados hasta la fecha y, además del inmenso botín, quedan a nuestra espalda todas las importantes centrales hidroeléctricas del Noguera, en la provincia de Lérida.

Y el éxito sigue...

oficial—el movimiento de las fuerzas del sector Norte del amplio frente, siguió su táctica de seguridad por lo más abrupto de las estribaciones pirenaicas, llegando al día de hoy con la culminación de una intensa acción ofensiva que ha logrado dos éxitos destacados: el corte de la carretera de Vinet a Artesa del Segre y el dominio del vértice Vert, que coloca en difícil situación a las fuerzas enemigas que se batían en este sector.

En la zona de Serós, allí donde las tropas españolas supieron defender palmo a palmo el terreno cuando los impetuosos ataques rojos de noviembre, empezaron nuestros soldados sus éxitos con la conquista de Sierragrosa, posición dominante que era el mejor observatorio de los emplazamientos artilleros del enemigo y que fue conquistada en magnífica escalada tras una hábil maniobra preliminar de envolvimiento.

El dominio de Sierragrosa trajo aparejada la conquista de todos los pueblos que tenían su mejor defensa en las cumbres impresionantes Mayals, Almatret, Lladecans, y, por último, el más lisonjero resultado al conseguir el enlace de las tropas atacantes con las situadas en la orilla derecha del Ebro. Hasta este momento el ataque siguió su primera fase inicial: la de continuar exclusivamente la maniobra a base de movimientos que por ambos flancos del frente realizaban los Ejércitos situados al Norte. Ayer el desarrollo de la maniobra entraba en una tercera fase preliminar y cumplía matemáticamente el plan trazado. Las fuerzas

por la cabeza de puente de Balaguer rompían el trazado defensivo de la tercera línea roja y, siguiendo el curso del río Moncay, cortaban la carretera de Balaguer a Artesa del Segre, enfrentándose con la dificultad del vértice Montero, llave de la defensa de esta zona.

En asalto decidido y arrollador, el vértice Montero fué ocupado, corrompiéndose en la cumbre el brioso empuje de las fuerzas que, por el Norte y por el Sur, llevaron la operación envolvente.

Una vez dominado el vértice, se amplió el avance hacia la llanura de Camarasa, dejando atrás el Segre y conquistándose una ancha faja con prodigalidad de colas.

En el sector Norte se lograba la conquista de los pueblos de Covet, Benavet de Tremp y vértice Vert. Pero donde la operación ha sido felicísima fué en los márgenes del histórico río Ebro, donde, vencidas todas las resistencias, se profundizaba hasta Granada-lla, que era ocupado por las tropas de Franco tras la conquista energética del vértice San Antonio.

Con los 1500 prisioneros de hoy, pasan de 10.000 los capturados hasta la fecha y, además del inmenso botín, quedan a nuestra espalda todas las importantes centrales hidroeléctricas del Noguera, en la provincia de Lérida.

Y el éxito sigue...



LA TRASLACION DEL APOSTOL SANTIAGO

Tardieu, deshace una maniobra de Blum

Fué cierto que le propuso la formación de un Gobierno

PARIS, 29.—El ex-presidente del Consejo, M. Tardieu, publica en el semanario "Gringoire" el texto de las cartas que cruzó con el profesor universitario Luis Aubert y con un miembro del Instituto de Francia, quienes, en nombre del ex-ministro de Negocios Extranjeros, Delbos, y de acuerdo con León Blum, se proponían recientemente participar en un Ministerio que agrupara a todas las fuerzas contrarias al pacto de Munich y dispuesto a realizar una política contra las naciones totalitarias, conforme a la tesis expuesta hace unos días por el propio Blum en el congreso del partido socialista.

Esta revelación destruye todo el valor de las negativas del jefe socialista, cuya maniobra ha quedado definitivamente desmascarada.

El Gobierno propuesto por Blum y Delbos se proponía realizar la siguiente política: luchar contra el pangermanismo, reconstrucción económica y financiera de Francia y paz social. Para la Presidencia del Consejo se proponía al actual presidente del Senado M. Peanney, el jefe radical Sarraut o el mismo Tardieu.

En sus cartas de respuesta Monsieur Tardieu se muestra asombrado de semejante proposición, y declara que está elaborando un programa positivo para la renovación de Francia, programa que, cuando esté terminado, tratará de aplicar, pero desde fuera de las actuales instituciones.

EL VIAJE DE DALADIER A TUNEZ

PARIS, 29.—El ministro de la Marina de Guerra, Campinchi, saldrá el 31 del actual para Tolón, donde embarcará a bordo del crucero "Suffren", con destino a Bessa. Allí esperará a Daladier, quien emprenderá su viaje tan pronto

como estén aprobados los presupuestos.

El jefe del Gobierno embarcará en el crucero "Foch", que zarpará escoltado por el crucero "Colber" y será destructores.

Campinchi regresará a París cuando Daladier abandone Córcega para seguir su viaje por el Norte de África.

FRANCESES A TODA PRISA

PARIS, 29.—La disposición estableciendo que los extranjeros naturalizados franceses puedan en lo futuro afrancesar sus apellidos, cuando lo antes posible las huestes de su reciente adquisición de nacionalidad francesa, ha sido

ha despertado en Yugoslavia gran satisfacción.

El ministro italiano ha aceptado la invitación que le fué hecha por Stajodimovich para asistir a una partida de casa que tendrá lugar cerca de Oselek, en las proximidades de la frontera.

El Conde Ciano será huésped del jefe del Gobierno yugoslavo, en el castillo de Belje, antigua posesión del archiduque austriaco José Federico.

LA LIMITACION DE ARMAMENTOS

LONDRES, 29.—Según "Daily Express" a principios de enero se esperada en Londres el capitán Wiedman, mensajero del Führer.

El capitán Wiedman será portador de un proyecto de Hitler para la negociación de un pacto encaminado a la limitación de armamentos.

REAJUSTE DEL GOBIERNO NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 29.—Roosevelt ha procedido hoy a completar el Gobierno. Para sustituir al ministro de Justicia, Mr. Cummings, que había dimitido, nombró al antiguo gobernador del Estado de Michigan, Mr. Murphy, partidario del "new deal", y derrotado en las elecciones del pasado mes de noviembre.

hecho de tener una clara disciplina en los movimientos emigratorios obreros; movimientos que se convierten en "embajadas", cuando las emigraciones bien ordenadas se orientan también y en parte hacia las naciones amigas, y que son motivo de alegría y de orgullo para la nación entera cuando la patria, por vuestra virtud resurgida, se apresta a acoger a los italianos esparcidos por el mundo. Duce, estos vuestros fieles rurales están hoy más que nunca en pie y tienen fe en vuestra obra colonizadora a uno y otro lado del mar. En todos y en cada uno de los presentes y ausentes, vibra y palpita una sola aspiración: hacerse

La C. N. T. se hará cargo del "Poder" si huye de Barcelona el "Gobierno" Negrín

PERPIGNAN.—Anuncian de Barcelona que ante los rumores de una nueva huida del Comité presidido por Negrín, esta vez en dirección a Alicante o a Cartagena, la C. N. T. ha acordado hacerse cargo del Poder en cuanto este hecho se produzca.

Federica Montseny, que fué representante de la F. A. I. en el Gobierno Largo Caballero, se ha entrevistado con Martínez Barrio, al que le ha dado cuenta de la actitud de los anarquistas.

Los carabineros de Massanel se niegan a ir al frente y son desarmados por los de Asalto

PERPIGNAN.— Los carabineros concentrados en Massanel Cabreles para la vigilancia de la frontera, se han negado a ir al frente, habiendo sido desarmados por un destacamento de guardias de Asalto, que llegaron a este objeto procedentes de Figueras.

Algunos carabineros han conseguido pasar la frontera, refugiándose en Francia.

COCHES DE ALQUILER Teléfono 1.612

Chamberlain estuvo unas horas en Londres

LONDRES 29.— Chamberlain y su esposa regresaron hoy al número 10 de Downing Street, procedentes de Chequers, en donde pasaron las fiestas de Navidad.

Sin embargo, la estancia del primer ministro en Londres ha sido muy corta, ya que en la tarde de hoy ha vuelto a marchar a York Shire para pasar unos días en compañía del matrimonio Halifax.

Seiscientos colonos, jefes de familia, reciben del Duce los premios de colonización

"Hoy el que trabaja la tierra ha de ser considerado entre los primeros"

ROMA.—En el Palacio Venezia tuvo lugar la solemne ceremonia en la que el Duce entregó los premios de colonización a los seiscientos colonos jefes de familia que se han trasladado de una manera estable a las zonas de saneamiento y de transformación agraria.

El Comisario de las emigraciones pronunció un discurso rico de cifras estadísticas, en el cual dijo entre otras cosas:

"Duce: hoy premias a seiscientos colonos jefes de familia, pertenecientes a las provincias de Roma, Littoria, Foggia, Pisa, Grosseto, Lotena, Matana, Salerno, Cosenza, Catanzaro, Cagliari y Sassari. Otros cuatrocientos serán premiados en vuestro nombre en el Agro Pontino y seiscientos veinte, e primavera próxima, en las provincias de Tripoli, Misurata, Bengasi y Derna. Es un conjunto de más de mil seiscientos familias rurales que por haber contraído grandes merecimientos en la noble fatiga de la reconquista de la tierra reciben el honor más alto y más codiciado: el testimonio moral y tangible de vuestra benevolencia y agrado.

Desde el año VIII hasta el año XVI, las familias rurales desplazadas, y en gran parte establemente colocadas y fijadas en zonas de reciente transformación agraria, han sido 14.403, incluidas las 1.000 familias que a principios del año XVII, magnífico ejército del trabajo, hecho de fuertes brazos y de fe segura, han atravesado el mar para fundar la tierra de la XVII Región del Reino de Italia.

En total, esta masa obrera italiana, verdaderamente imponente, puede calcularse que ha producido con su trabajo un rendimiento total de más de 6.000 millones de liras, que suponen unos 260 millones de jornales de trabajo, y demuestra de la manera más evidente cuán grande es el beneficio que obtiene nuestra nación y nuestro pueblo del

cada vez más dignos de vuestra benevolencia".

Seguidamente el Duce tomó la palabra. En su breve discurso subrayó la importancia de estas reuniones anuales que le proporcionan la alegría de poderse encontrar en contacto con los rurales y de premiarlos. El premio que van a recibir es el testimonio del reconocimiento debido a su obra porque el Régimen considera a los rurales como base esencial de la nación.

El Duce prosiguió afirmando que la proporción entre la masa rural y la ciudadana no deberá ser alterada, y la población del Reino deberá continuar viviendo en un 50 por ciento—y no menos—en el campo. "Los pueblos que abandonan la tierra están condenados a aumentar la masa de los parados. Han pasado los tiempos en los cuales el que trabaja la tierra era considerado en segundo lugar: hoy el que trabaja la tierra debe ser considerado entre los primeros.

"Todas las providencias del Régimen están orientadas precisamente a la defensa del trabajo de los campesinos italianos, a los cuales ningún país ofrece ese conjunto de providencias que el Fascismo ha establecido y lleva a la práctica".

El Duce termina poniendo de relieve que la potencia de un pueblo depende de su masa numérica y de su fidelidad a la tierra.

En ocasión de los premios a los colonos es interesante recordar los resultados de la acción desarrollada por el Régimen en el campo de la emigración interna y de la colonización. Los resultados hasta hoy conseguidos son verdaderamente lisonjeros y las cifras elocuentes. Dar nuevas tierras a la mano de obra excedente, hacer fructífero el territorio nacional inculco, colonizar las tierras de ultramar, tales eran los problemas que el Comisariado había de resolver. Este se puso inmediatamente a la obra y hoy los colonos trasladados suman la cifra de más de cuatro millones, masa imponente sustraída al paro forzoso.

Trazos de la Nueva España

Para la España renovada que todos queremos, Madrid está en condiciones de jugar un papel importantísimo. Los inconvenientes que antes se le señalaban, hoy pueden convertirse en ventajas y facilidades. Su posición geográfica, por ejemplo, en la época del carro y de la diligencia equivalía a una insuperable dificultad; el mismo ferrocarril, caro y lento por las circunstancias especiales de la gran zona central, no acabó de acortar demasiado la distancia que separa a Madrid de las activas regiones litorales. El automóvil con su flexibilidad de movimientos y el avión con su rapidez hacen hoy que las distancias sean tanqueadas como en un fácil juego.

En una nación profundamente renovada no habrá ninguna razón que impida el ingreso de la capital en una vida dinámica y fuerte. Si en algunos períodos históricos ha sido Madrid en cierta manera una simple ciudad de lujo y un gran centro burocrático de ritmo indolente, en la nueva España ambiciosa se incorporará al tono y al ritmo del conjunto y será entonces cuando adquiera las propiedades de una auténtica capital de nación. El progreso de las comunicaciones le permitirá llevar su influencia a los más apartados puntos, y recibirá por su parte, en el plazo de un mismo día. La Geografía, antes hostil, ahora le es favorable. Situada en el centro matemático de una extensión de forma regular, la capital diseminará sus radios en torno y se unirá normalmente con los extremos como en un flujo unificador de vida. Madrid puede ser el órgano positivo que realice la aspiración de España a la unidad.

Concebido así el esquema vital de España, estos radios que van del centro a la periferia forman triángulos diferentes. Uno de ellos resalta por su importancia. Es el triángulo de trazos vigorosos que une en sus vértices a Madrid, Barcelona y Bilbao, o sea a las tres ciudades de mayor potencia económica. La frase con que Nebrija alude al idioma, "la lengua sigue al Imperio", puede aplicarse también a la vida moderna: "la gran economía sigue a la civilización". Pues es indudable, tal como está constituida la existencia moderna en las naciones, que una rica y ambiciosa ciudad expande naturalmente vigor en torno y se erige en centro de cultura, de iniciativas, de actividad y progreso. El nivel de vida aumenta en esos centros de gran producción, y paralelamente se agranda la capacidad de producir fuerzas expansivas o tentaculares sin las cuales no se concibe una nación de tipo moderno fuerte.

Las tres ciudades que forman ese triángulo han sido precisamente las que más se han significado como contrarias a la Causa nacional. Han sido, estas comarcas que natural y racialmente poseen la vocación de la industria y el dinamismo emprendedor, en la nueva política nacional tienen que ser estimuladas para que sirvan de plantel de más amplias expansiones de trabajo intensivo por otras provincias susceptibles de reforma. Al momento de la paz se encontrará España con problemas ingentes; necesitará ante todo de fuerzas, energías, valores económicos. El triángulo Madrid-Bilbao-Barcelona entrará a funcionar poderosamente. Pero además necesitarán actuar otras fuerzas, otros triángulos en la Nación reanimada... Desjuntos para otra vez el comentario de estas nuevas proyecciones.

JOSE MARIA SALAVERRIA. (Prohibida la reproducción).

Pues un somero estudio del fenómeno muestra, en efecto, que hay razas a localidades donde el industrialismo nace como por generación espontánea y otras que se mantienen reacias a pasar de todas las presiones. Nadie ha conseguido hasta hoy, ni probablemente lo conseguirá nunca, que los irlandeses se conviertan en gran industrialistas; la parte norte de la isla, el Ulster, con su densa población industrializada, marca por ello mismo la profunda separación de las dos partes antagonistas irlandesas. El mismo caso se repite en Bélgica, entre Flandes, especialmente agrícola, y Walonia, extraordinariamente industrial. En Francia vemos grandes regiones, como la Bretaña y la mayor parte del Mediodía, en donde la industria aparece lánguida o apenas existe. Y a nadie en Italia se le ocurriría pensar que Sicilia y Calabria, y en general toda el sur de la nación, se transformen en grandes centros fabriles. España, y acaso más ostensiblemente, participe de ese mismo fatal separación de comarcas reacias a la industria y parajes espontáneamente dispuestos para el afán fabril y negociante.

Estas comarcas que natural y racialmente poseen la vocación de la industria y el dinamismo emprendedor, en la nueva política nacional tienen que ser estimuladas para que sirvan de plantel de más amplias expansiones de trabajo intensivo por otras provincias susceptibles de reforma. Al momento de la paz se encontrará España con problemas ingentes; necesitará ante todo de fuerzas, energías, valores económicos. El triángulo Madrid-Bilbao-Barcelona entrará a funcionar poderosamente. Pero además necesitarán actuar otras fuerzas, otros triángulos en la Nación reanimada... Desjuntos para otra vez el comentario de estas nuevas proyecciones.

JOSE MARIA SALAVERRIA. (Prohibida la reproducción).

COCHES DE ALQUILER Teléfono 1.612

parcidos en el suelo de Italia y en las tierras de Ultramar. En las tierras de Ultramar han sido transplantadas unas cuatro mil familias con unos 35.000 componentes, incluidas las trasladadas al Imperio, en donde ya surgen, en algunas zonas próximas a la capital, las primeras tentativas de la colonización demográfica que habrá de dar desahogo a la sana exuberancia del pueblo italiano. En los únicos diez meses primeros de 1938 han sido establecidas 2.700 familias. (USI).

¡ANÉMICOS! salud vigor con VINO ONA del Doctor Aristegui

El capitán Wiedman será portador de un proyecto de Hitler para la negociación de un pacto encaminado a la limitación de armamentos.

hecho de tener una clara disciplina en los movimientos emigratorios obreros; movimientos que se convierten en "embajadas", cuando las emigraciones bien ordenadas se orientan también y en parte hacia las naciones amigas, y que son motivo de alegría y de orgullo para la nación entera cuando la patria, por vuestra virtud resurgida, se apresta a acoger a los italianos esparcidos por el mundo. Duce, estos vuestros fieles rurales están hoy más que nunca en pie y tienen fe en vuestra obra colonizadora a uno y otro lado del mar. En todos y en cada uno de los presentes y ausentes, vibra y palpita una sola aspiración: hacerse

GUERRAS Y REVOLUCIONES

Por Eduardo Pérez Hervada.

Epoca de honda pendiente la tarea de la revolución. Y por tenerla pendiente abocamos a esta guerra en la que se venen para siempre al comunismo mundial.

Muchos tiempos que vivimos con el ansia de transformarnos. Todo el sentir siglo lo pasamos entre guerras y batallas parlamentarias y políticas que un espíritu de guerra y de guerra la humanidad, todo el primer tercio del siglo presente lo pasamos en varios intentos, cuyo epíteto es la actual última lucha. Y así ha sido como cuando se precipitó la historia española a sí misma, como cuando se precipitó a correr las heces y a ordenar las relaciones con vertiginosa rapidez. Todo se redujo a que en el organismo nacional—formado por la minoría dirigente y la masa obediente—hubo la comprensión perfecta de la misma comprensión y equilibrio que se necesitaba entre el yo y el tú individual para no caer en la neurastenia. Y por no haberse encontrado existieron las anomalías del siglo XIX y se frustraron los dos comités de revolución pacífica de este trágico siglo XX español.

José Antonio lo dijo en una de sus sublimes, comedias y escenas intervenciones parlamentarias. España pasó por dos revoluciones trágicas y he ahí, en tragedia y en dolor, fue la primera la dictadura de su padre. Fue la segunda la república de la variación y el timo. La dictadura contó con minoría selecta dirigente, pero no fue capaz de levantar a la masa; la república contó desde el primer instante con la masa y no contó con la minoría capaz de encabezarla. Y así venen los años dictatoriales—benéficos de paz y de bienes materiales—se esterilizaron por no cultivar las ideas con fuerza para elevar el espíritu del pueblo; y así venen los años de la república—años de paro forzoso, franquichas políticas y motines a gran escala—se agotaron porque el pueblo desatado hacia la vida incompatible con cualquier ideal sublime y espiritual. En decir que por ineptitud e incompetencia la dictadura no se pudo hacer con la masa, y la república, por su parte, no supo amoldarse a la minoría. Y es que ambas—quien por ineptitud, quien por desatado—no alcanzaron a ser movimientos totalitarios ni revoluciones completas.

Cualquier revolución tiene por objeto encontrar la postura adecuada al espíritu nacional y al momento que pasa. Por eso no basta decir que se hace una revolución o pensar en que se ha venido para hacerla. No. Es preciso llevarla a cabo en toda su integridad y sin deprimir las esperanzas de quienes laboran para conseguirla. Y la dictadura y la república defraudaron. José Antonio lo explicó: a España la oprimen dos cosas: una por arriba, que es la falta de un interés patriótico; otra por abajo, que es la carencia de una profunda justicia social. Y lo que no se desamparamos de ambos pesos que oprimen la vida nacional, estallará la guerra.

Y vino el nacionalcatolicismo y el panorama cambió. Los 36 puntos con la medicina de los males de España; males de variados aspectos y sentidos que van camino de desaparecer. Y llegó el momento, en el instante de obrar. Franco capitaneó a los españoles de fe y buena intención, para restablecer el imperio de la justicia y de la patria.

Pero la desidia y la traición torcieron guerra lo que iba a ser un golpe revolucionario, y la guerra continúa. Continúa en tanto Franco es de la masa estructura una nación; continúa y a ella le debemos las principales atenciones.

Bardají afirma que las revoluciones siguen a las guerras. Que es tanto como decir que la guerra es la guerra y que por mor de su fuerza es capaz de detener la trayectoria de una revolución. Y por si fuera poco, Fernández Cuesta lo afirma: "Es difícil, cuando no imposible, el hacer la revolución al par de una guerra, porque a ésta hay que concentrar todas las energías sumando todos los esfuerzos y procurando lesionar los menos intereses posibles".

La guerra para una nación equivale a la enfermedad para un individuo; en las dos se hace acople de

energías buscando descombinarlas del género in vivo. Por el contrario la revolución representa la crisis en busca del equilibrio estable; equilibrio que haga una tendencia de nosotros ser y marcar el ritmo de su acción. Pues la nación, lo mismo que el hombre, tiene que mantener en perfecto estado el engranaje de sus más dispares piezas, para que la función se lleve a cabo sin rozamientos.

En el organismo, modelo de jerarquías, todo está supeditado; y en la nación, que tanto se parece a un organismo, tiene que ocurrir lo mismo. La razón domina a los instintos y no hace compatibles con la vida social; entre las impulsiones y los frenos son necesarias relaciones cordiales. Por eso la vida discurre por la normalidad al someterse por la normalidad al mismo impulso de impulsar la vida por caminos sublimales, al domesticar las energías y las tornamos labor útil. Y el hallar esta fórmula, aunque parezca absurdo, es el secreto de las revoluciones. Hasta tal punto que sólo por eso es posible que está plenamente lograda cuando observamos que la minoría y la masa viven comprendidas y en perfecta armonía.

Sólo así se explican hechos y cambios históricos que, a la luz de la mesquindad momentánea y del partidismo cegador, somos incapaces de interpretar. En 1808 España, que parecía extenuada, luchó contra los franceses, hasta expulsarlos, al grito de "¡Viva el Rey!", poniendo su esperanza en Fernando VII por considerarle capaz de remediar los males patrios. Y, al efecto, años después volvió el rey de su destierro, se encontró con que el mismo pueblo lo repudiaba porque—según afirma Balmes en el segundo tomo de sus "Escritos políticos"—"ni supo prevenir la revolución ni dirigirla y no acertó a conocer el siglo en que vivía ni las circunstancias que rodeaban al trono". Es decir, que engredó en el poder ignorando la forma de recibir los anhelos populares y darles tangible realidad, fue incapaz de orientar las energías de la nación por fecundos caminos y no llegó a representar nunca el sentir de sus súbditos.

Siempre la eterna disensión entre la minoría y la masa, entre los que mandan y quienes obedecen, por desgracia, nos persiguió durante los últimos siglos de nuestra historia.

Hoy, por fortuna, no es así, entre el pueblo ansioso de una revolución fértil y franco, máxima jerarquía del movimiento, existe una Falange fuerte, dura, capaz y disciplinada que conduce el sentir del pueblo hasta los altos poderes según puede leerse en el prefacio del decreto de unificación.

COCHES DE ALQUILER
Teléfono 1.612

Derrumbamiento en un túnel

TOKIO 29.—Se ha producido un derrumbamiento en el túnel en construcción en el ferrocarril de la prefectura de Kelaohokado, que ha causado la muerte a ocho obreros y herido a 22, dejando además sepultados a otros 13 cuya suerte se desconoce hasta el presente.—Stéfani.

Aumenta la criminalidad en París

PARIS 29.—El proyecto de presupuesto para 1939-40 de la ciudad de París demuestra que a consecuencia del aumento de criminalidad en la capital se ha hecho necesario proceder al aumento de las fuerzas de policía de modo que el capítulo de gastos para Orden público asciende a la considerable cifra de 94 millones de francos.—Stéfani.

Aprovechad vuestros terrenos no agrícolas plantando árboles de cualquier especie y porte. La Naturaleza os ha dado variedad casi ilimitada en su aspecto y condiciones. Toda madre es buena si se sabe farmacia, conservar y embellecer una vez puesta su obra.

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. José Naveiro Carneiro

QUE FALLECIO EL DIA 21 DE DICIEMBRE DE 1933

R. I. P.

SU VIUDA E HIJOS:

SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma y así como a alguna de las masas que por su eterno descanso han de celebrarse mañana, día 31, en la Iglesia parroquial de San Jorge, de 7 a 11, así como al Manifiesto que tendrá lugar el mismo día por la tarde, a las 6 y media, en dicha Iglesia, por lo que anticipan gracias.

La Oración, 30 diciembre 1938.

Información nacional

BILBAO, 29.—Hoy en un gran entusiasmo entre el vecindario y el comercio por contribuir a la suscripción abierta para regular las aguas a los niños pobres el día de Reyes. Para esta suscripción han sido adelantados dos cuantos máximos, uno de cinco pesetas para los particulares y otra de 20 para el comercio y empresas industriales.—(Logos).

PAMPLONA, 29.—Después de activos trabajos de deshielo, han quedado restablecidas las comunicaciones con varios pueblos. Entre ellos las de San Sebastián.—(Logos).

ZARAGOZA, 29.—Doña María de las Mercedes Barreira y Borbón ha entregado esta tarde una magnífica bandera con el escudo de España bordado y asta de metal, remanente de la artillería de Victoria anudada al Sagrado Corazón de Jesús por un lado y la de la Virgen por el otro. La ilustre donante ha mostrado su deseo de que esta bandera sea destinada a una de las unidades del Tercio.—(Logos).

SEVILLA, 29.—Ha llegado a esta ciudad el diplomático y ex ministro señor González Hontoria, acompañado de su esposa, para reunirse con sus familiares. Como se sabe, el señor González Hontoria fue recientemente reelegido de la zona roja por el Caudillo, y se muestra maravillado del orden perfecto y del entusiasmo patriótico que observó en la España nacional. En

MINISTERIO DEL INTERIOR

Servicio Nacional del Turismo

CONCURSO PARA LA PROVISION DE TRES PLAZAS DE ADMINISTRADORES DE ALBERGUES DE CARRETERA Y PARADORES NACIONALES

El Servicio Nacional del Turismo anuncia la provisión de tres plazas de Administradores de sus albergues y paradores, con el haber mensual de trescientas pesetas, menos el descuento correspondiente al Impuesto de Utilidades. Asimismo se será facilitado por cuenta de este Servicio Nacional del Turismo el alojamiento y manutención de él y dos personas de su familia, que vivan en el albergue o parador, en las habitaciones destinadas al efecto. También tendrá derecho a una participación del cinco por ciento sobre los beneficios líquidos que se obtengan en el lugar donde se alojamiento a que sea destinado.

Para tomar parte en este concurso, serán condiciones indispensables: Ser español, mayor de edad, poder demostrar plenamente su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional; haber representado hoteles de primera categoría, ya sea en España o en el extranjero y poseer a la perfección algún idioma (alemán, francés o inglés).

Para acreditar las condiciones indicadas anteriormente, los concursantes deberán presentar juntamente con la instancia firmada, reintegrada y dirigida al Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional del Turismo, Castillo de Santa Catalina, Málaga, la siguiente documentación:

- a) Certificado de nacimiento, debidamente legalizado, o en su defecto declaración jurada.
- b) Certificado negativo de antecedentes penales, expedido por la Autoridad competente.
- c) Certificados de lealtad al Glorioso Alzamiento Nacional expedidos por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. e. Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público del lugar de residencia del interesado.
- d) Certificado de buena conducta y moralidad, expedido por la Autoridad municipal correspondiente al domicilio del interesado.
- e) Certificado médico acreditativo de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que le imposibilite para el normal desempeño de su cargo.
- f) Certificados profesionales y técnicos acreditativos de haber representado hoteles de primera clase o dependencias similares, y cuantos de cualquier índole pueda presentar; y
- g) Certificado, o en su defecto declaración jurada del interesado, que quedará debidamente comprobado en el examen que sea celebrado, de la posesión del idioma o idiomas que además del castellano hable y escriba a la perfección.

Las instancias deberán presentarse en las Oficinas de este Servicio Nacional del Turismo, Castillo de Santa Catalina, Málaga, hasta las doce horas del día treinta y uno de diciembre del año en curso.

En igualdad de condiciones se dará preferencia para la provisión de las plazas a los Caballeros Militados, además de ser reservada a éstos una de las tres plazas del concurso, la que no podrá ser provista en firme por persona que no alegre la condición de militado hasta el día en que la Dirección anuncie públicamente haber quedado cubiertas las necesidades de aquellos; a los combatientes con más de seis meses de permanencia en el frente y a las personas que hayan prestado servicios en los albergues, paradores y hosterías, propiedad del Servicio Nacional del Turismo, contra las cuales no haya cargo alguno.

Igualmente se tendrán en cuenta los servicios prestados a la Causa Nacional. La condición de militado o excombatiente y los méritos y circunstancias acreditados anteriormente, y siempre que unos y otros estén acreditados para el trabajo requerido por este Servicio, se harán constar en la instancia que presentará el interesado, el cual

conversaciones sostenidas con varios amigos hizo público su agradecimiento al Generalísimo por haberle reelegido para la verdadera España. También está muy agradecido al general Queipo de Llano por la cariñosa acogida que le dispensó.—(Logos).

VALLADOLID, 29.—Continúan recibiendo en la Delegación Nacional de Auxilio Social gran cantidad de donativos que para dicho Servicio envían los combatientes desde las mismas líneas de fuego. Entre los donativos recibidos merecen destacarse, uno de 437 pesetas enviadas por un capitán de Artillería y otro de 15 pesetas que envió un mutilado de guerra, también desde las líneas de fuego para los niños que atiende Auxilio Social.—(Logos).

VITORIA, 29.—La Oficina Central de Lecturas para el soldado ha establecido un servicio especial de libros y lectura para los soldados de la guarnición. Entre los donativos recibidos últimamente figuran diez libros que una casa de Mondragón envió a la esposa del Caudillo, patrocinadora de las Lecturas para el soldado. El arque de Artillería de Victoria anunció el envío de seis cajas—armarios para libros. La primera caja será destinada para los soldados de la Ciudad Universitaria.—(Logos).

VITORIA, 29.—El embajador de

Italia en España, conde di Campalido, ha enviado al académico don Antonio Ballesteros, que dirigió la expedición de los maestros españoles en el que le dice: "Me complazco en comunicarle que el Duce ha expresado mucho el telegrama de adhesión que le han dirigido los maestros españoles en el momento de dejar Italia".—(Logos).

VALLADOLID, 29.—El emblema que en la próxima cuatrecena repartirá Auxilio Social tendrá el escudo de Oviedo, rindiendo así un homenaje a la ciudad mártir.—(Logos).

LOGROÑO, 29.—En el Asilo de Santa Marta, convertido en Sanatorio Antituberculoso, en el que están hospitalizados varios enfermos del frente, hizo esta tarde el reparto personal del Agudalado, el General Gobernador militar.

VITORIA, 29.—Ha regresado de África el Subsecretario de Educación Nacional don Alfonso García Valdecasas después de haber visitado los centros culturales del Protectorado español.—Logos.

BURGOS, 29.—La Delegada Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales Casilda Ampuero ha llegado a Burgos acompañada del Secretario nacional don Pedro Basterrechea.—Logos.

Un curso para alféreces provisionales de Ingenieros y otro de sargentos de Zapadores

BURGOS, 29.—El Boletín Oficial del Estado de fecha de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia. — Orden nombrando Delegado especial de la Jefatura del Servicio nacional de

Accidentes en los Estados Unidos el día de Navidad

WASHINGTON 29.—Más de 300 personas han muerto en los Estados Unidos durante las fiestas de Navidad, especialmente en accidentes de auto provocados por beodos.—Stéfani.

Coches de Alquiler

La C. N. S. ha establecido el servicio de población sin cobrar la ida al lugar donde sea requerido si se encuentra en el radio Cuatro Caminos a la Plaza de Azcárraga. Llaman al teléfono 16-12

apoyará sus afirmaciones con prueba documental.

Asimismo para responder de la gestión que desarrolle al frente del alojamiento que le sea encomendado, será condición indispensable la constitución de una fianza de tres mil pesetas, que podrá ser aumentada en el caso de que por los méritos que alegue el interesado, conviniera a este Servicio destinarle a alguno de sus alojamientos de mayor categoría, y por tanto de mayor remuneración.

Las condiciones de trabajo serán estipuladas en el contrato que al efecto será suscrito con este Organismo, y que en términos generales pueden concretarse en las siguientes:

- a) Total y absoluta dependencia del Servicio Nacional del Turismo con exacto cumplimiento de las órdenes e indicaciones que emanen de la Jefatura del mismo y de su Sección de Alojamientos;
 - b) Obligación de permanecer en el alojamiento continuamente, no pudiendo ausentarse del mismo sin autorización expresa de este Servicio; y
 - c) A velar escrupulosamente por los intereses del Estado, cumpliendo y haciendo cumplir al personal de servicio del alojamiento, el cual estará a sus inmediatas órdenes, todas las que sobre rendición de cuentas de explotación, organización de los servicios, etc., etc., le sean comunicadas por la Superintendencia de este Organismo.
- Los concursantes que obtengan plaza tendrán derecho a cobrar el importe del viaje de incorporación a su destino desde Málaga, donde están instaladas las Oficinas de este Servicio Nacional del Turismo.
- Málaga, 10 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.
- El Jefe del Servicio,
LUIS A. BOLIN.

La Cofradía de la Santísima Virgen de la Consolación, Patrona de los Cigarreros,

Godica las Mises que se celebren mañana, día 31, a las 8 y 9, 17, en la Parroquia de San Pedro Nolasco, por la intención de la Cofradía, relecta.

Dolores García Noqueval

así como las que se celebren el día 4 de enero, en la utama Parroquia y a las mismas horas, por la intención de la Cofradía, también relecta.

Vicenta Campos

R. I. P.

La Directiva de dicha Cofradía, RUEGA a todas las señoras y personas piadosas la asistencia a dichas Mises, por lo que anticipa las más expresivas gracias.

Sección religiosa

SANTORAL
Santos de hoy: San Sabino, San Marcelo.

Santos de mañana: San Silvestre, Santa Melania.

SOLEMNIDADES
ADORACION NOCTURNA ESPANOLA.—VIGILIA DE FIN DE AÑO.—En la noche del sábado 31 al domingo primero de enero, tendrá lugar esta solemnísimas Vigilia General, en la Iglesia de San Jorge.

La misa empezará a las doce en punto, en ella se distribuirá la Sagrada Comunión a los Adoradores y después a todos los fieles que lo deseen.

La Vigilia empezará a las diez y media con la imposición de distintivos y jura de la bandera por los nuevos adoradores.

A las once se abrirán las puertas del templo que permanecerán abiertas hasta el final.

Por mejor organización de ésta, se ruega a los caballeros que se dignen asistir que se sienten en los bancos del crucero que estarán reservados.

SOLEMNE OCTAVARIO.—La Archicofradía del Dulce Nombre dedicada al Niño Jesús, en la Iglesia de Santo Domingo, un solemne Octavario, desde el 25 de diciembre al 1 de enero. Todos los días, en la Misa de 7, se reza el Octavario, y por la tarde, a las 6 1/2, Exposición, sermón, reserva y villancicos. Predica el M. R. P. Secundino Martín.

El día primero de año, hasta principal. A las ocho, Misa de comunión general. A las once, Misa solemne, con exposición de S. D. M., quedando de manifiesto hasta el ejercicio de la tarde, que empezará a las seis.

CULTOS
SAN ANDRES.—A las seis y media de la tarde se celebra el octavario del Niño Jesús, villancicos y Adoración.

Día 31. Fiesta de fin de año, con Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos y preces por el triunfo total de nuestra España.

SANTA LUCIA.—Dió comienzo el solemne octavario que el Catecismo de esta parroquia dedica todos los años al Niño Jesús; los cultos correspondientes principiarán a las seis y media en punto de la tarde.

La Corte de Honor del Pilar tendrá el sábado, domingo y lunes un Via-Crucis solemne ofrecido para impetrar el triunfo de nuestras armas en esta nueva ofensiva. Simultáneamente se harán actos de rogativa con esta intención en todas las ciudades de la zona liberada, don. N. hay establecidas

NECROLOGIAS

En su casa solariega de San Isidro (Bergondo) falleció conforado con los Santos Sacramentos el culto joven don José Lorenzo Vázquez, que pese a su temprana edad tiene una larga historia de patriota y de heroísmo.

Era Camila, Vieja y voluntario del "Canarias", donde tuvo una actuación muy brillante y valiente.

Testimoniamos a sus prestigiosos deudos nuestro más sentido pésame.

—Hoy se cumple el tercer aniversario de la muerte de nuestro caballero conveccion don Ricardo Molezin y Lauga.

En la triste fecha reiteramos a su distinguida familia nuestro pésame.

—Hará mañana un año que dejó de existir en esta ciudad doña Escolástica Sabina Martínez de Costero, bondadosa señora de la que se conserva un grato recuerdo.

A sus prestigiosos deudos que desde que residen en esta ciudad han sabido rodearse de la estimación general, les renovamos la expresión de nuestra condolencia.

—Se cumple hoy el quinto aniversario de la cristiana muerte de doña Carmen Delvía Díaz de Casariego, piadosa y caritativa señora que dejó un dulce recuerdo de su 72º año por la vida.

Reiteramos a sus honorables parientes nuestro pésame sincero.

—Habrà mañana cinco años que entregó su alma a Dios don José Naveiro Carneiro, adornado de excelentes dotes personales.

En la triste efemérides expresamos nuevamente a sus estimados familiares nuestro sentimiento.

—Mañana a las ocho y ocho y

la Corte de Honor y Asociación de Caballeros del Pilar.

El Via-Crucis se celebrará el sábado y el lunes a las 12 y media de la mañana y el domingo a las siete y media de la tarde.

V. O. T.—Continúan los solemnes cultos de la novena dominical, consagrada al Purísimo e Inmaculado Corazón de María por la conversión de los pecadores y salvación de España. Misa de comunión a las ocho; solemne, a las doce, los días festivos, y a las once, los laborables. A las cinco y media de la tarde, ejercicios solemnes y adoración del Niño Jesús. Los días laborables se dirán las novenas del Dulcísimo Nombre. Buen Pastor, Sagrada Familia y Huída a Egipto. Estos cultos terminan el 2 de febrero, con la solemnísimas ceremonia de la Presentación de la Santísima Virgen en el templo.

SANTA MARIA.—Comenzó el solemne octavario que el Catecismo de esta parroquia dedica al Niño Jesús.

Está encargado de los sermones el Sr. Abad de la Colegiata, don Santiago Ferrández Sánchez.

SAN NICOLAS.—Prosigue en esta parroquia la novena al Niño Jesús. A las once, Santa Misa, con el rezo del Rosario y ejercicio de la novena. A las 9 y 30 de la tarde, exposición de S. D. M., estación, Rosario, novena, reserva y bendición.

El día 8, a las 12 y 30, Misa cantada, exponiéndose al final S. D. M. hasta el ejercicio de la tarde, en el que predicará don Víctor Blanco Nieto, presbítero, y dándose al final a adorar la imagen del Divino Niño.

PERPETUO SOCORRO (REDENTORISTAS).—SOLEMNE TRIDUO A LA VIRGEN DEL PILAR.—(Del 31 del corriente al 2 de enero).—Con motivo de la inauguración de una imagen de la Santísima Virgen del Pilar, donativo de la Excelentísima señora doña Pilar Cano-Manuel, Vda. de Maya, y como homenaje a Nuestra Señora en la fecha memorable de su aparición en Zaragoza, se celebrará en esta Iglesia un solemnísimas Triduo.

Por la mañana a las ocho misa de Comunión, y por la tarde a las seis y media función solemne con Estación cantada, Rosario, Preces por España y sermón, que predicará los tres días el M. R. P. Eduardo Pérez, Rector de los Padres Redentoristas. El último día se cantará una Salve solemne pidiendo la paz para nuestra querida Patria.

COCHES DE ALQUILER

En su casa solariega de San Isidro (Bergondo) falleció conforado con los Santos Sacramentos el culto joven don José Lorenzo Vázquez, que pese a su temprana edad tiene una larga historia de patriota y de heroísmo.

Era Camila, Vieja y voluntario del "Canarias", donde tuvo una actuación muy brillante y valiente.

Testimoniamos a sus prestigiosos deudos nuestro más sentido pésame.

—Hoy se cumple el tercer aniversario de la muerte de nuestro caballero conveccion don Ricardo Molezin y Lauga.

En la triste fecha reiteramos a su distinguida familia nuestro pésame.

—Hará mañana un año que dejó de existir en esta ciudad doña Escolástica Sabina Martínez de Costero, bondadosa señora de la que se conserva un grato recuerdo.

A sus prestigiosos deudos que desde que residen en esta ciudad han sabido rodearse de la estimación general, les renovamos la expresión de nuestra condolencia.

—Se cumple hoy el quinto aniversario de la cristiana muerte de doña Carmen Delvía Díaz de Casariego, piadosa y caritativa señora que dejó un dulce recuerdo de su 72º año por la vida.

Reiteramos a sus honorables parientes nuestro pésame sincero.

—Habrà mañana cinco años que entregó su alma a Dios don José Naveiro Carneiro, adornado de excelentes dotes personales.

En la triste efemérides expresamos nuevamente a sus estimados familiares nuestro sentimiento.

—Mañana a las ocho y ocho y

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Escolástica Sabina Martínez DE COSTERO

que falleció el 31 de Diciembre de 1937, a los 58 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

Q. E. D. P. D.

Su esposo, don Luis Costero (gerente de la Casa J. Moro); sus hijas, Srta. Concepción y doña Dolores; hijo político, don Guillermo Mitchell Thomson (ausente); hermanas, doña Julia, doña Rosa, doña Emérita y doña Josefita (ausentes); hermanos políticos, don Francisco Costero; nietos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral de entierro y misa que se celebrarán en la Iglesia de San Nicolás, a las nueve de la mañana del sábado, día 31, por lo que quedarán muy agradecidos.

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. José Naveiro Carneiro

QUE FALLECIO EL DIA 21 DE DICIEMBRE DE 1933

R. I. P.

SU VIUDA E HIJOS:

SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma y así como a alguna de las masas que por su eterno descanso han de celebrarse mañana, día 31, en la Iglesia parroquial de San Jorge, de 7 a 11, así como al Manifiesto que tendrá lugar el mismo día por la tarde, a las 6 y media, en dicha Iglesia, por lo que anticipan gracias.

La Oración, 30 diciembre 1938.

PRIMER ANIVERSARIO

Doña Concepción Redondra Pedrosa

que falleció el 21 de diciembre de 1937 a los 58 años de edad.

Después de recibir los auxilios espirituales.

R. I. P.

SU ESPOSO DON ANTONIO PEDROSA Y SU HIJO DON CARLOS PEDROSA RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y así como a alguna de las masas que por su eterno descanso han de celebrarse mañana, día 31, en la Iglesia parroquial de San Jorge, de 7 a 11, así como al Manifiesto que tendrá lugar el mismo día por la tarde, a las 6 y media, en dicha Iglesia, por lo que anticipan gracias.

La Oración, 30 diciembre 1938.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Ricardo Molezún y Lauga

QUE FALLECIO EL DIA 30 DE DICIEMBRE DE 1935

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

El Manifiesto y todas las Mises que se celebren mañana, día 31, en la Iglesia Parroquial de Santa Lúcia, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, hijos, hermanas y demás familia.

RUEGAN a sus amistades así como a alguna de las masas que por su eterno descanso han de celebrarse mañana, día 31, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, de 7 a 11, así como al Manifiesto que tendrá lugar el mismo día por la tarde, a las 6 y media, en dicha Iglesia, por lo que anticipan gracias.

La Oración, 30 diciembre 1938.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don Manuel Varela Rico

ALUMNO DEL CUARTO AÑO DE DERECHO

Presidente de Infantería del Regimiento de Zaragoza número 30, Serio Batallón, Cuarta Compañía, Camión Vieja, Voluntario de la Bandera Legionaria Gallega.

Dió su vida por Dios y España en Campido (Teruel), el día 31 de diciembre de 1937, a los 21 años, después de recibir los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su madre, Doña Rosa García; hermanas, José (médico), Ramón (admirante), Ana, Nela y demás familia.

Los familiares y misas que se celebrarán mañana, día 31, en la Iglesia parroquial de Viladón (Monforte), a donde ha sido trasladado su cadáver, serán aplicados por su eterno descanso.

QUINTO ANIVERSARIO DE LA ILMA SEÑORA

Doña Carmen Dávila Díaz, de Casariego

FALLECIO EN SU CASA DE SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA EL 30 DE DICIEMBRE DE 1933

Todas las misas que se celebrarán en la Iglesia parroquial de Santa María de Ortigueira el 30 de diciembre de 1938, serán aplicadas por su eterno descanso y por el de

SU HIJO

Luciano Casariego Dávila

FALLECIO EN EL FRENTE EL 19 DE AGOSTO ULTIMO

R. I. P.

Su esposo, Manuel Casariego; hijos, Oribeana, Jesús Manuel y José María (ausentes); Leandro y María del Carmen; hermanas, Julia y Encarnación (ausentes); Matilde, Carlota, María y Concepción.

SUPPLICAN a sus amistades y relaciones una oración por el alma de los finados.

Ortigueira, 26 diciembre 1938.

GALLICIA

LIBROS Concha Espina, novelista de la guerra

El Ferrol del Caudillo

LA VIGILIA DE LA ADORACION NOCTURNA

EL FERROL DEL CAUDILLO 29. Extraordinaria solemnidad...

En el negociado de Estadística del Ayuntamiento...

TEATRO JOFRE POR ULTIMA VEZ se proyecta la gran joya...

LA BOBILA QUE ACUSA Un impresionante film detectivesco...

AVISO GASTROMIL S. A. A PARTIR DEL DIA OCHO DE ENERO...

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago

El nuevo linimento nacional

ANUNCIOS ECONOMICOS Hasta 8 palabras, 0'50. Cada palabra más, 0'05...

COMPRA SE NECESITA una muchacha de servicio doméstico...

ENSEÑANZAS TRIUNFE, prospero. Mecanografía al dictado...

OFERTAS Y DEMANDAS EL ARTICULO 5.º del Decreto del Ministerio de Gracia y Justicia...

PERDIDAS EXTRAVIADO de un libro desde San Andrés a Cordeira...

TINTORERIAS TINTORERIA "La Española". Se liden piezas y labores de vestir...

VENTAS TRATADO práctico de Apeñurra, por don Antonio Argandoña...

REPARACIONES de Baños, con prontitud y precisión...

VENTAS TRATADO práctico de Apeñurra, por don Antonio Argandoña...

REPARACIONES de Baños, con prontitud y precisión...

REPARACIONES de Baños, con prontitud y precisión...

MOVIMIENTO DE POBLACION Nacimientos: Aurea Dolores Juana Cerejo Rey...

SINDICATO UNIVERSITARIO. DELEGACION DE PERSONAL Y PROPAGANDA Se organiza un concurso literario...

ORGANIZACIONES JUVENILES Relacion de donativos recibidos en el día de ayer...

DEL HOSPITAL Ha ingresado en el Gran Hospital, José Alvarez Gómez...

REGISTRO CIVIL Nacimientos: María de la Paz Linares Mejuto...

JUEVES EDUCATIVOS Ayer se han celebrado en la nave de la Soledad...

ACADEMIA TIRSO DE MOLINA Los camaradas pertenecientes a la Sección de Enlaces...

SESION MUNICIPAL A las seis de la tarde celebró sesión la Comisión Permanente...

Se ordena a todas las camaradas afiliadas a este Sindicato...

Se concede por unanimidad, con el voto en contra del señor López Travieso...

Se da cuenta de que las candidaturas recordadas por la Administración de arbitrios...

ORGANIZACIONES JUVENILES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS Nacimiento del Niño Jesús...

REPARACIONES de Baños, con prontitud y precisión...

tro donde cursan sus estudios en un sobre a parte...

Base séptima.-La delegación de Prensa y Propaganda...

Base octava.-La dirección a donde se remitirán los trabajos...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Ferrol del Caudillo a 28 de diciembre de 1938.

Los camaradas que a continuación se citan...

Se concede por unanimidad, con el voto en contra del señor López Travieso...

Se da cuenta de que las candidaturas recordadas por la Administración de arbitrios...

ORGANIZACIONES JUVENILES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS Nacimiento del Niño Jesús...

REPARACIONES de Baños, con prontitud y precisión...

SANTIAGO

LA OFRENDA AL APOSTOL

En la mañana del viernes, se reunirán en el Palacio municipal...

Hasta ayer se tenía por seguro que oficiará en esta solemne ceremonia...

Le sustituirá en la presentación de la Ofrenda el Gobernador civil...

El preloso Nacimiento, instalado en el local, fue obra de la señora de Mari...

Ha ingresado en el Gran Hospital, José Alvarez Gómez...

Nacimientos: María de la Paz Linares Mejuto...

JUEVES EDUCATIVOS Ayer se han celebrado en la nave de la Soledad...

ACADEMIA TIRSO DE MOLINA Los camaradas pertenecientes a la Sección de Enlaces...

SESION MUNICIPAL A las seis de la tarde celebró sesión la Comisión Permanente...

Se ordena a todas las camaradas afiliadas a este Sindicato...

Se concede por unanimidad, con el voto en contra del señor López Travieso...

Se da cuenta de que las candidaturas recordadas por la Administración de arbitrios...

ORGANIZACIONES JUVENILES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS Nacimiento del Niño Jesús...

REPARACIONES de Baños, con prontitud y precisión...

SANTIAGO

LA OFRENDA AL APOSTOL

En la mañana del viernes, se reunirán en el Palacio municipal...

Hasta ayer se tenía por seguro que oficiará en esta solemne ceremonia...

Le sustituirá en la presentación de la Ofrenda el Gobernador civil...

El preloso Nacimiento, instalado en el local, fue obra de la señora de Mari...

Ha ingresado en el Gran Hospital, José Alvarez Gómez...

Nacimientos: María de la Paz Linares Mejuto...

JUEVES EDUCATIVOS Ayer se han celebrado en la nave de la Soledad...

ACADEMIA TIRSO DE MOLINA Los camaradas pertenecientes a la Sección de Enlaces...

SESION MUNICIPAL A las seis de la tarde celebró sesión la Comisión Permanente...

Se ordena a todas las camaradas afiliadas a este Sindicato...

Se concede por unanimidad, con el voto en contra del señor López Travieso...

Se da cuenta de que las candidaturas recordadas por la Administración de arbitrios...

ORGANIZACIONES JUVENILES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS Nacimiento del Niño Jesús...

REPARACIONES de Baños, con prontitud y precisión...

SANTIAGO

LA OFRENDA AL APOSTOL

En la mañana del viernes, se reunirán en el Palacio municipal...

Hasta ayer se tenía por seguro que oficiará en esta solemne ceremonia...

Le sustituirá en la presentación de la Ofrenda el Gobernador civil...

El preloso Nacimiento, instalado en el local, fue obra de la señora de Mari...

Ha ingresado en el Gran Hospital, José Alvarez Gómez...

Nacimientos: María de la Paz Linares Mejuto...

JUEVES EDUCATIVOS Ayer se han celebrado en la nave de la Soledad...

ACADEMIA TIRSO DE MOLINA Los camaradas pertenecientes a la Sección de Enlaces...

SESION MUNICIPAL A las seis de la tarde celebró sesión la Comisión Permanente...

Se ordena a todas las camaradas afiliadas a este Sindicato...

Se concede por unanimidad, con el voto en contra del señor López Travieso...

Se da cuenta de que las candidaturas recordadas por la Administración de arbitrios...

ORGANIZACIONES JUVENILES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS Nacimiento del Niño Jesús...

REPARACIONES de Baños, con prontitud y precisión...

SANTIAGO

LA OFRENDA AL APOSTOL

En la mañana del viernes, se reunirán en el Palacio municipal...

Hasta ayer se tenía por seguro que oficiará en esta solemne ceremonia...

Le sustituirá en la presentación de la Ofrenda el Gobernador civil...

El preloso Nacimiento, instalado en el local, fue obra de la señora de Mari...

Ha ingresado en el Gran Hospital, José Alvarez Gómez...

Nacimientos: María de la Paz Linares Mejuto...

JUEVES EDUCATIVOS Ayer se han celebrado en la nave de la Soledad...

ACADEMIA TIRSO DE MOLINA Los camaradas pertenecientes a la Sección de Enlaces...

SESION MUNICIPAL A las seis de la tarde celebró sesión la Comisión Permanente...

Se ordena a todas las camaradas afiliadas a este Sindicato...

Se concede por unanimidad, con el voto en contra del señor López Travieso...

Se da cuenta de que las candidaturas recordadas por la Administración de arbitrios...

ORGANIZACIONES JUVENILES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS Nacimiento del Niño Jesús...

REPARACIONES de Baños, con prontitud y precisión...

De nuevo la gran novelista santiaguina dedica su arte exquisito a la región que la vio nacer...

En RETAGUARDIA, dramático y crecientemente, fue de valor novelesco, que se exalta conforme avanza la tragedia...

La Montaña-ma y sierras-en la obra ingente y varia de Concha Espina tiene proporciones afectivas y simbólicas como el "flor" y el "fiel" en Ibsen o la llanura manchega en Cervantes...

Después de Pereda, el inmenso, el otro santiaguino que también elevó su tierra a la categoría de héroe novelesco, ningún escritor regionalista ha logrado captar más bellezas y matices poéticos de una comarca...

En Concha Espina la montaña aparece siempre distinta de formas, de aspectos, pero la misma en significado alegórico, en reflejo de raza, y la Montaña y Santander como flor urbana de ella-aparecen en las ALAS INVENCIBLES sirviendo de fondo y de orla a una asombrosa narración cuyos personajes vibran de esta guerra, viven esta guerra que nos aflije y luchan con ella a la vez que con sus propias pasiones...

El próximo día 6 de enero, festividad de los Santos Reyes. Los donativos se reciben en las Seccionales de los Bancos Pastor y Coruña.

AVISO Empresa el Noroeste y el Oriente AUTOMOVILES CORUSA A ORTIGUEIRA Y VIVERO. A PARTIR DEL DIA OCHO DE ENERO...

AVISO GANE MAS DINERO Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2000 Procedimientos Industriales"...

SECCION MEDICA Dr. Victor Fernández Alonso MEDICINA EN GENERAL CONSULTAS: DE 4 a 6 SAN ANDRÉS, 115, PRIMERO TELEFONO, 1344 - LA CORUNA

M. SANCHEZ MOSQUERA OJOS De 9 y media a 12 y media Especial para obreros: De 5 y media a 6 y media

DR. SOUTO BEAVIS ENFERMEDADES DEL RINON VEJIGA, PROSTATIA Y UTERO VENEREO SIFILIS LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

L. SANCHEZ MOSQUERA OJOS, NARIZ Y GARGANTA CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 5 A 7 COMPOSTELA, NUM. 8, segundo (Casa Vitorro), Teléfono, 1474

J. LOSADA CONSULTAS DE 10 A 1 GASTECEL, 19, segundo Teléfono, 1699

DR. GODOFREDO A. ROBLES ENFERMEDADES de la Mujer y Niños General ESPECIALIDAD NO OPERATIVA DE HEMORROIDES, TIUSURAS, FISTULAS, PROLAPSOS (Intestinos), VARIOS, ULCERAS, HIDROCELE

JAIMES IGLESIAS ROMERO MEDICO CIRUJANO DEL HOSPITAL MUNICIPAL CONSULTA de cirugía general Horas: de 4 a 6 SUA NUEVA, 18-1

J. FOLLA FERNANDEZ CONSULTA Y TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA, PROSTATIA, ETC., VENEREO, SIFILIS, PIEL Y CANCER CONSULTA: de 4 a 7 y horas especiales

SANATORIO QUIRURGICO DEL PILAR RAYOS X Y ELECTRICIDAD MEDICA CIRUGIA GENERAL.-GINECOLOGIA Y PARTOS.-ADMISION Y ASISTENCIA DE EMBARAZADAS.-SERVICIO MEDICO PERMANENTE TERESA HERRERA, 17. - TELEFONO, 2240. - LA CORUNA

humanas definiendo sus almas en un equilibrio de dolor y gozo. Talin, la protagonista, la niña que tiene nombre de pájaro montés, es un magnífico carácter de mujer que desde su aparición está perfectamente trazado mediante la valoración psicológica de los detalles, sin que la menor tradición surja en aquel alma donde toda delicadeza halla un eco.

Es su alegría serena, sin timidez, cecidida en los momentos de peligro; su bondad reflexiva, lo que hallamos al enfrentarnos con ella en los momentos y lo que sentimos perder al despedirnos de Talin cuando concluye el relato.

En torno a esa Talin, creada por Concha Espina y una de sus más bellas figuras femeninas con tantas como tiene, se mueve todo el argumento de la novela con armoniosa justicia, y unidos a ella están todos los personajes, entreciada y hondamente dibujados: la madre adoptiva de Talin, prototipo de abnegación, su padre, buen retrato del labrador manchega en absorción por la ciudad, Pedro, generoso de amor infantil; Fide, el aviador, que se enamora del espíritu de aquella pobre muchacha impedida, y tras heroica convivencia con i - rojos, la salva, salvando con ella su felicidad. Y así hasta las figuras accesorias, como la Simona, o Julia, la señorita de Madrid, tienen su personalidad inconfundible, que penetra en el alma del lector, interesándole vivamente.

De gran novelista como Concha Espina, es darnos, sin palabras, la transformación que sufren todos sus personajes, todo el ambiente que los rodea, al abandonar una quietud aldeana de los valles manchegos, que describe con su habitual expresionismo, y otros la calma de ciudad provincial para sumergirse, confundidos en el horror común, en aquel Santander repenente del período "rojo, sordido de genitiva y sangrante de crímenes que la autora, desde su refugio salvador pudo percibir con los vivos colores que lo retrata.

Magníficas son las escenas que siguen, las descripciones originales en que, a una palabra, un gesto, dolan la situación de los personajes que mantienen de continuo una agitación, una velocidad de acción, reflejada agudamente en el desarrollo del argumento que aviva la sucesión de episodios rápidos, emocionantes, como producto de una época histórica de densidad cronológica inigualable, de minutos como meses y horas como años, sucediéndose en una rápida eternidad.

Estas sensaciones vitales de la zona roja ha sabido darlas Concha Espina el lector, con su magistral sentir de novelista.

En su narración, cuyo lenguaje mantiene esa castiza opulencia, típica de la autora de "La Esfinge Maragata", que la ha valido ser objeto de estudios filológicos como un clásico, hay capítulos de factura bellísima y distinta, como, por ejemplo, El toro pinto, de delirante dramatismo; El Amor, dulcemente sereno o Los toros de Rusia, de sa-gaz interpretación y de una tónica trágica difícilmente superable con tan breve sencillez.

Tal es, a grandes rasgos, esta nueva novela de Concha Espina, donde yo creo ver algo más que la autora calla, aunque se descubre limpiamente.

Esta Talin maravillosa, llena de enérgicas virtudes, postrada, tullida, parece un símbolo de España, de la España anterior al Movimiento Nacional, salvada como la protagonista por el Ejército, por "las alas invencibles", donde Concha Espina madre y abuela eternamente joven de alma y de arte - ha puesto algo más aún que su gran talento literario, como tantas mujeres españolas.

Joaquín de Entrambasaguas (Prohibida la reproducción).

CULTURA NACIONAL Sección Administrativa de Prtina Enseñanza de la provincia de La Coruña.-El Ilmo Sr. Jefe del Servicio Nacional de Prtina Enseñanza, en comunicación telegráfica del día de ayer, recibida hoy en esta Sección Administrativa, me dice lo que sigue:

Esta Sección repone a Maestros acordada por esta Sección Administrativa en virtud propuesta Comisión depuradora.

Lo que se ha publicado para conocimiento de los señores Maestros a quienes afecta, advirtiéndose que con esta misma fecha se cursa a las ordenes oportunas a los Comités locales respectivos a fin de que dejen sin efecto la posesión de dichos Maestros y el caso que como consecuencia de ésta, se ha dado a los Maestros que regentaban las escuelas, tanto propietarios como interinos, los cuales continuarán en sus destinos sin interrupción de haberse ni de servicios.

La Coruña, 29 de diciembre de 1938.-III Año Triunfal.-El Jefe de la Sección, M. Garrido.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA Se pone en conocimiento de los usuarios del Servicio de Información de la zona no liberada, que a partir del día 1 del próximo enero, las oficinas quedan establecidas en el domicilio social, calle de Panadería número 12, siendo las horas de despacho, de 10 a 1, y de 4 a 7.

Estos días se está procediendo a la vacunación antivaricelosa de las madres y niños, que asisten al Consultorio Infantil gratuito establecido por esta Institución en su local social.

LEED Y PROPAGAD EL IDEAL GALLEGO



LOS DOS POLOS DE LA FE

Santiago y el Pilar

El momento de la dispersión de los Apóstoles y el de la propagación del Evangelio, es el de la más grande, gloriosa y tierna memoria de los Santos cristianos de España.

Santiago recibió de la Providencia la misión de extender el Reino de Jesucristo por las regiones de Occidente. Una divina orden, a modo de inspiración, atrajo al Hijo del Trueno hacia España, sepultada en las sombras de la idolatría. A no ser que la tierra de Occidente mereciera de parte de Cristo el honor de ser encomendada al tercero de sus discípulos más amados. Por que encomendado a la Iglesia Universal a San Pedro, y su bendita Madre quedó bajo el cuidado y la encomienda de San Juan.

Antes de partir Santiago de Jerusalén, postróse ante la Santísima Virgen, y al darle ésta su bendición y prometerle su auxilio, dijo: «Llena de ternura: *Marcha, hijo querido, y cumple el mandato de tu Maestro; y en aquella ciudad de España, en que mayor número de personas comiértas a la Fe, edificarás una Iglesia en mi memoria, conforme a lo que en su tiempo he de manifestarte.*»

El Hijo del Trueno, enternecido con estas amorosas palabras—que fortalecieron su corazón—, atravesó montañas, vences precipicios, surca los mares y, tras mil peligros arrostrados con heroico valor, pisan, al fin, sus plantas las hermosas playas españolas. Con ánimo esforzado, recorre los pintorescos valles de Galicia y Asturias, dirigiéndose más tarde por las márgenes del caudaloso Ebro, hasta tocar el sitio donde se alzaba la lústre ciudad Cesaraugusta.

En todos los lugares que Santiago visita, anuncia la Ley de Gracia, y en el recorrido general que hace de los pueblos de esta privilegiada nación, halla siempre dóciles los espíritus de sus gentes, los reduce a la Fe, los instruye, les deja sucesores y conservadores de su doctrina e instrucción; vuelve otra vez a Jerusalén, y allí consigue la palma del martirio.

Luis Díez de Aux, natural de Zaragoza, y fallecido a mitad del siglo XVII, dejó escrito un romance sencillo, pero expresivo y completo, titulado «Sumario de la Venida de Santiago a España y fundación de la Angélica y Apostólica Capilla del Pilar, del cual transcribimos el siguiente fragmento:

«El Apóstol te asigna (a la Virgen) pondrá por obra su intento, y partiendo a su jornada llegó a la ciudad de Oriado, donde el famoso Torquato le dio el primer Sacramento, con una virtud sagrada, quedó en estado perfecto; Con él travesó a Galicia y predicó a los Gallegos en la ciudad de Padron, y sin serle de provecho se fué y pasó por Castilla, y tampoco llegó a tiempo que nadie se convirtiese; y así, su viaje siguiendo, llegó al Reino de Aragón, dicho entonces Celtiberio, y en la invicta Zaragoza (que otros Saldivia dijeron a quien el César Augusto fundó murallas de nuevo y le dió su propio nombre) hizo morada y asiento; allí su predicación tuvo tan divino efecto, que convirtió ocho varones al yugo del Evangelio, y con el agua dichosa del famoso y caudal Ebro les dió el sagrado Bautismo por su mano al Santo Diego».

Quiso la Virgen María, viéndolo todavía en el mundo, depositar en él, antes de subir a los Cielos, perpetuo testimonio de su amor a los hombres y vino milagrosamente a Zaragoza. Aparecióse al Apóstol Santiago una noche del día 2 de enero, cuando se encontraba entregado a la oración en la misma orilla del Ebro, y le dejó una Columna marmórea.

La Tradición nos dice las circunstancias de esta prodigiosa Venida y como la Columna que la Virgen Nuestra Señora dejó, encerrada al principio en modesta capilla, fue objeto preferente de la devoción de los cristianos, y cómo, desde entonces, nunca faltaron en torno suyo—ni aun en los tiempos más difíciles de la persecución—al respeto y la confianza, la bendición y el agradecimiento.

Santiago acabó de edificar la Santa Capilla, por expreso encargo de la Virgen María, y en el centro de aquella firmó y fijó el Santo Pilar, cuando, a poco, cumplida su misión evangelizadora y llamado por la Providencia, marchó a Jerusalén para derramar su sangre por la Fe del Maestro.

Como por testamento y prenda de amor, viene por caminos marítimos ignorados el inestimable tesoro de sus reliquias, para santificar de nuevo, ilustrar y proteger el territorio, los pueblos, la Nación, que habían sido suerte de su apostolado. Santiago ha regresado a España para siempre, bien que muerto. Queda milagrosamente oculto aquel tesoro, primero al furor del paganismo dominante y después al de la herejía; y al oportuno tiempo de una perfecta seguridad religiosa, se manifiesta con públicos y repetidos prodigios. Esta es la Tradición general más célebre y notoria de que se precia y blasona España. Esta es la corriente de 17 siglos, reconocida y aprobada por la Iglesia Universal.

Ingrata patria judía; no mereciste tener tan sagrados huesos, y, a pesar tuyo, son venerados entre los españoles.

En los pasados siglos, Compostela compartió con los Santos Lugares de Jerusalén y con la Roma del Papa el honor de recibir en su seno los peregrinos de todo el mundo.

Se cierra lauerta Santa del templo catedralicio y basilical de Santiago. Circunstancias especiales—a pesar de la borrasca del Año Santo—han impedido que las regiones españolas acudieran a lucrar en masa las gracias jubilaires y a realizar esas hermosas expansiones de la Fe católica, de la piedad y de la devoción. Cantos de alabanza, salmos de contrición y de dolor, solemnes plegarias entonadas por muchedumbres entusiasmadas para inclinar hacia la tierra los favores del Cielo, se dejaron oír y sentir cabe las veneradas cenizas del Apóstol Santiago y alrededor del Pilar, cuando Dios, que rige los destinos de las naciones, determine el fin de la guerra que venimos sosteniendo contra la barbarie bolchevique y las fuerzas destructoras y sectarias internacionales. Entonces, la Iglesia española convocará a ois fieles a la oración y al hacimiento de gracias por los beneficios recibidos.

El Sepulcro de Santiago y la Columna Santa de Zaragoza harán que en época muy próxima, se sucedan las peregrinaciones de todos los confines de nuestra Patria redimida y liberada. A estos dos polos del eje de la Fe, acudirán presurosas y confiadas las gentes devotas, para formular los votos de enmienda y los propósitos de regeneración cristiana individual, familiar, política y social.

Zaragoza, 23-XII-39.—III Año Triunfal.

La carestía de la vida en Francia adquiere proporciones alarmantes

PARIS 29.—A pesar de la buena intención que tiene el Gobierno francés para reducir los precios y a pesar de las promesas hechas en distintas ocasiones por Reynaud, la carestía de la vida adquiere proporciones alarmantes para la mayor parte del pueblo francés.

En efecto, el precio del agua ha subido hasta 2,30 francos por metro cúbico. El índice general

de los precios al por mayor ha aumentado a 654 desde 648; el precio de los productos nacionales aumentó de 669 a 680; el de los artículos alimenticios, de 627 a 631. Estos aumentos se han registrado desde el 10 de diciembre actual.

Hay que señalar también el aumento de los sin trabajo de 391.920 a 391.920.

No desmayes porque falte el castaño ni recurras sistemáticamente a la madera extranjera, haciéndole el juego a "truis" importadores, más interesados en su lucro particular que en el beneficio patriótico ajuste de nuestra balanza comercial.

TARIFA DE SUSCRIPCION		EL IDEAL GALLEGO			
		Mes	Trim.	Sem.	Año.
La Coruña y provincias ...	Ptas.	3 00	9 00	18 00	36 00
Portugal	"	4 00	12 00	24 00	48 00
Repúblicas Americanas	"	"	18 00	36 00	72 00
Extranjero	"	"	"	60 00	120 00

Pagos adelantados

La frontera entre Polonia y Checoslovaquia, cerrada

Han sido concentradas tropas a uno y otro lado

Francia quiere que Chamberlain se abstenga de tratar en Roma de la tensión franco-italiana

LONDRES, 29.—«Daily Express» publica hoy una noticia procedente de Praga en la que se comunica que la frontera entre Polonia y Checoslovaquia fué cerrada y que a uno y otro lado de la frontera han sido concentradas tropas.

El distrito de Teschen fué ocupado por cinco batallones de Infantería y un regimiento de Caballería polacos.

Según dicha información, el movimiento de tropas se realizó a raíz de la tercera protesta de Polonia a Checoslovaquia por haber sido bombardeados por los aviones checos algunos pueblos polacos.

PRUDENCIA DEL GOBIERNO BRITANICO

ROMA, 28.—Se comenta con satisfacción la prudente reserva que observa el Gobierno inglés en la cuestión italo-francesa. Sobre todo, ha sido muy bien acogido el hecho de que Chamberlain y Halifax no se detengan en París durante su viaje a Roma, lo que demuestra que los ministros británicos quieren tener completa libertad en sus conversaciones en Roma.

FRANCIA PIERDE EL CONTROL DE UNA FABRICA DE ARMAMENTO

PARIS, 29.—Ahora se ha sabido que Francia ha perdido el control que poseía sobre las fábricas Skoda, HA SIDO APROBADO EL PRESUPUESTO DEL MINISTERIO DEL AIRE

PARIS, 29.—En el Senado ha continuado el debate presupuestario. Después de la intervención de varios senadores que pidieron el aumento de las fuerzas aéreas en Tínez y la Somalia francesa, se aprobó el presupuesto del Ministerio del Aire.

LA VISITA DE CHAMBERLAIN A ROMA

LONDRES, 29.—Ante la inminente visita de Chamberlain a Roma, el interés se ha concentrado en la actitud que adoptará el primer ministro británico frente a la actual tensión entre Francia e Italia.

El encargado de Negocios de Francia, M. Cambon, estuvo esta mañana en el Foreign Office. Según el corresponsal de Reuter, M

El judaísmo contra España

La influencia en la zona roja de los protocolos de Sión.—Actuación de mujeres judías en dos años de revolución marxista.—De Margarita Nelken a Salomé Goriat. Iglesias destruidas, Sinagogas abiertas.—Diez mil mujeres semitas en la zona sin liberar

Se habla constantemente de la intervención de la URSS, en España. Millares de erimenes son los que los españoles podemos acusar a los dirigentes del Kremlin, de haber perpetrado en nuestro suelo. Mas no es menos cierto que, al lado de esta plaga devastadora del comunismo, otra no menos repugnante, responsable y antiquísimas es nuestra patria: el judaísmo.

Sería prolijo querer poner de manifiesto la influencia que la raza maldita de Sión ha tenido en España en nuestros últimos años de decadencia. El judaísmo, que cuidadosamente ha ido elaborando la red con que intenta apresar al mundo, dió en su obra primordial importancia a la Masonería.

Que la Masonería está dirigida por el judaísmo, lo confiesan los mismos «protocolos de los Sabios de Sión» al decir textualmente: «Vemos en las logias el principal medio, para la propaganda de nuestras doctrinas y para la realización de nuestros anhelos». «Unicamente nosotros, LOS JUDIOS, GUIAMOS LAS ACTIVIDADES DE LAS LOGIAS MASONICAS. Solamente nosotros, conocemos el final de cada nación».

No hay ni un solo español que desconozca la perniciosa influencia de la Masonería, en nuestra Patria, los crímenes que indujo y la actuación del Gran Oriente al lado de los rojos. Mas en esta serie de reportajes queremos solamente descubrir la intervención directa del judaísmo, su actuación en la hora presente. Nos proponemos dar una visión exacta de sus crímenes, su dirección en la política y en la creación de las sinisterras checas, Robos, saqueos, organización de las Brigadas internacionales, falsas propagandas en el extranjero, asesinatos en masa; he aquí la obra del judaísmo en España.

Las «democracias humanitarias» claman contra la persecución que dicen sufren los judíos, en aquellos países que conociendo el peligro de esta peste, llevan a cabo una alabable acción sanitaria. ¿Por qué, defendiendo gular por su sensibilidad, no elevan sus voces de protesta, al conocer la actuación de sus protegidos en nuestro país?

Nombres y hechos. Datos y realidades; esto podrá hallar el lector en nuestras revelaciones.

Y a fuer de caballero, si bien estas inmundas mulezuelas no merecen tal apelativo, empeceñados por las «señoras».

Desde los primeros momentos de la revolución marxista, aparecieron como salidas de cenizas cloacas, esa repulsiva chusma de «torras» degeneradas física y moralmente, que recorrian las calles de las ciudades, dominadas por el marxismo, incitando al asesinato, a la violación, al saqueo. Eran las que, llevadas de su infernal necrofilia, desenterraban los cadáveres de monjas y sacerdotes. Las que

con el puño en alto amenazadoras; solaban con una España que no llegaron a ver. España ama a todos los judíos. Los judíos han luchado aquí en defensa de su ideal».

Isabel de Palencia, cuya ascendencia es para mí desconocida, pero no podía unir su distinción a la de la herida, y decidió continuar su labor en pro del judaísmo desde un lugar más apacible, como era la Embajada de Suecia.

La estibizca María Teresa de León, la compañera de Albert, para cantar con sus alabanzas a la URSS, gran amiga de Ija Ehrenburg, jefe de Propaganda y Prensa de los Soviets en España, naturalmente judío, frecuentador de Atenes y Centros intelectuales, siempre manifestó su orgullo de ser descendiente de la «gran» raza.

Si conocida es de todos la actuación de Alvarez del Vayo y Araquistain, no lo es menos la influencia que sobre ellos ejercen sus mujeres, judías cien por cien.

Sus mejores amistades se encuentran en este elemento, y ellas han traído a España todas esas descendientes de Israel, que actualmente dirigen los servicios extranjeros de las radior marxistas. No ha mucho, Alvarez del Vayo lanzó un manifiesto al judaísmo internacional, ofreciéndoles el suelo español, como su verdadera patria.

Judit Basterra, compañera del ministro de Gobernación, instigadora de los asesinatos «legales», pertenece igualmente a la raza hebraica.

Esther Antich, es otro ejemplar digno de tal colección, ha sido una de las organizadoras de esos canaletes envidias de niños españoles a la URSS.

Raquel Hemen, vino de Rotterdam con las primeras Brigadas Internacionales, actuó al lado de checas y comités y se distinguió siempre por su crueldad.

Salomé Goriat, ha tenido una actuación destacada en la organización de sinagogas; centenares de éstas han sido abiertas en Barcelona, Madrid, Valencia, Alicante y otras capitales, donde es fácil ver acudir a miles de judíos para a realizar sus prácticas del Talmud. Es además mujer del presidente de la Asociación de sefarditas que residen en París.

Se calculan en más de diez mil las mujeres judías que existen en la zona roja; la mayor parte de ellas figuran en comités e industrias de guerra. Las traductoras de los editoriales marxistas pertenecen en su totalidad al judaísmo.

En fin, que si la nariz de Elena influyó en la Historia, no es menos cierto que las de estas repugnantes sionistas, son las culpables de miles de asesinatos y hechos vandálicos!

Esta hija de Sión, figuraba en el Soviet nacional, que Moscú quería implantar en España. Jamás negó su raza y, por el contrario, bien conocidas son sus relaciones que tiene en los círculos sionistas internacionales.

Otro tipo repugnante es la judía alemana Isa Colff. Habita en España desde hace varios años. Tomó parte destacada, sirviendo de enlace con el extranjero en la revolución de Asturias. Más tarde huyó a Francia, donde convivió con la Nelken, su gran amiga, siendo ayudada por las Organizaciones hebraicas de aquel país.

Al comenzar la revolución en Madrid, se intentó de «El Debate», pasando a dirigir el «Mundo Obrero», desde donde empleó su emponzoñada pluma en firmar sentencias de muerte a través de sus gacetas. Más tarde fué nombrada jefe de Prensa en el Ministerio de Estado, y tuvo a su cargo la dirección de la propaganda en el extranjero. Gran amiga de la mujer de Alvarez del Vayo, estrechó las relaciones de la zona roja con los círculos semitas internacionales. Últimamente ha actuado como uno de los elementos más destacados de la SIM (Servicio de Espionaje Marxista) y ha hecho viajes a diferentes países del extranjero para visitar elementos influyentes de su raza.

Gina Medem, llegó a Barcelona con las primeras fuerzas extranjeras; tuvo gran intervención en el reclutamiento de la hez internacional, y aun se exhibe, en las librerías de aquella zona, su libro: «Los judíos, luchadores de la libertad», en el que se dice: «Hemos visto caer cientos de judías

Por la Patria

En 25 días se han perdido 2.600.000 horas de trabajo en las construcciones aeronáuticas francesas

Cada avión cuesta tres millones de francos

PARIS, 29.—El secretario de la sección industrial de aviación de la región de París, ha publicado una carta por la cual se sabe que desde el primero hasta el 25 de diciembre se han perdido en las fábricas de aeronáutica de París 2.600.000 horas de trabajo, durante las cuales se hubiera podido construir 218 aviones.

A consecuencia de la huelga general del 30 de noviembre, 1.660 obreros especializados y técnicos han perdido definitivamente sus colocaciones.

LA PRODUCCION DE AVIONES EN FRANCIA

PARIS, 29.—En la sesión del Senado y al discutirse el presupuesto del Aire, un perito especificó que el avión militar francés cuesta como término medio tres millones de francos, añadido que si Francia quiere construir 500 aviones por mes, de los que tiene necesidad, se precisarán mensualmente 1.500 millones de francos.

El informador pidió una dictadura a cargo del jefe del Estado Mayor del Ejército asesorado por un perito industrial.

ha persuadido de que las dificultades entre los países europeos, cada vez más graves, llevarán a una guerra que estallará lo más tarde en la primavera próxima, y solamente el rápido rearme aéreo de los Estados Unidos podría evitar el conflicto.

Esta persuasión ha decidido a Roosevelt a pedir al Congreso créditos para la construcción a ritmo acelerado de 13 mil aviones de combate.—Stéfani

Por la Patria



MANUEL VARELA RICO

Hace un año que el culto alumno de cuarto año de Derecho, camisa vieja, voluntario de la Bandera Legionaria gallega y teniente de Infantería don Manuel Varela Rico, ostentó todo su brillante porvenir y su vida tan prometedora en el altar de la Patria.

Manuel Varela Rico: ¡Presente!

Los bienes de D. Alfonso de Borbón

Se declaran nulas las inscripciones hechas en los Registros de la Propiedad después del 14 de Abril de 1931

VITORIA, 29.—El jefe del Servicio Nacional de Registros y Notarías, don José María de Arellano, ha manifestado a los periodistas que el ministro, señor Conde de Roedezno, había firmado la siguiente orden:

«Declaradas nulas y sin efecto por la ley de 15 de diciembre de 1938 cuantas disposiciones produjeron limitación o expoliación en el patrimonio privado de D. Alfonso de Borbón Apsburgo Lorena o en el de sus parientes por consanguinidad o afinidad dentro del cuarto grado, y acordada la restitución adecuada de cuanto fueron despojados, procede, de acuerdo con el artículo tercero de la mencionada ley, dictar medidas complementarias en relación con la situación de tales bienes y derechos en los Registros de la Propiedad.

En su virtud, dispongo:

Primero.—Se declaran nulas y sin efecto algunas cuantas anotaciones e inscripciones se hubieran practicado en los Registros de la Propiedad después del 14 de abril de 1931 sobre los bienes de derecho de don Alfonso de Borbón Apsburgo Lorena y de sus parientes consanguíneos o afines dentro del cuarto grado.

Segundo.—Por los registradores de la Propiedad se procederá inmediatamente y sin más trámites a cancelar de oficio las citadas inscripciones y notaciones, retrotrayendo todos los bienes de derecho meritados a la situación hipotecaria en que se hallaban el día 14 de abril de 1931.»

También Roosevelt se siente profeta

Dice que estallará la guerra en la primavera próxima

WASHINGTON 29.—Según el diario «Mirror» Roosevelt después de las entrevistas que tuvo con los Embajadores de los Estados Unidos en Berlín, Londres y París, se

Gran satisfacción en Yugoslavia por el próximo viaje del Conde Ciano

Von Ribbentrop irá a Varsovia a fines de Enero

BEGRADO, 29.—Ha causado general satisfacción la noticia de un próximo viaje del ministro de Relaciones Exteriores de Italia a Yugoslavia.

Sábase que el presidente del Consejo de ministros invitará al conde Ciano a asistir a una partida de caza que se desarrollará en las proximidades de la frontera húngara.

VON RIBBENTROP A VARSOVIA

VARSOVIA, 29.—Se anuncia la próxima visita a esta capital del ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, Joachim von Ribbentrop.

El viaje tendrá lugar en la segunda quincena del próximo mes de enero.

LA CAMPAÑA CONTRA LOS PAISES TOTALITARIOS

ROMA, 29.—Acercra de la campaña que se ha organizado en los Estados Unidos contra Alemania, «Giornale d'Italia» dice que la nueva ola de odio contra los regimenes totalitarios ha tomado como base la política racial alemana. Pero es necesario tener en cuenta que la política racial tuvo su origen precisamente en los Estados Unidos, donde se declaró la guerra a la raza negra, pero aprovechando el pretexto racial, la política americana se lanza nuevamente hacia afirmaciones bélicas, hacia los grandes programas del militarismo, hacia la propaganda alarmista con respecto al pretendido alarmismo alemán que será necesario combatir por medio del odio y del boicot más que por las armas. El periódico subraya que en esta campaña hay parte de la influencia de la coalición judío-comunista-masónica como una maniobra electoral contra el movimiento republicano, pero que todo ello es testimonio de la perturbación profunda que la actual política oficial de América del Norte, llamándose a sí misma pacifista, viene creando en el mundo entero por sus injustas y cada intervención en los asuntos europeos. El periódico termina defendiendo la activa solidaridad del eje Roma-Berlin, aug con respecto

a cierta política norteamericana.—(Stéfani).

LOS PRESUPUESTOS DE CHECOSLOVAQUIA

PRAGA, 29.—El Presidente de la República checoslovaca Hadha marchó para Eslovaquia para pasar unos días de reposo.

Entre tanto el Ministro de Estado Sidor ha publicado en «Slovak» un artículo sobre el presupuesto de la Presidencia de la República, Presidencia del Consejo, Ministerio de Relaciones Exteriores, de Defensa, de Hacienda y Tesorería que afectan a los tres Estados checoslovacos. En este presupuesto se calculan 3.157 millones de coronas de ingresos contra 3.149 de gastos. La suma prevista para la defensa nacional asciende a 1.500 millones. El ministro Sidor la considera exagerada. El Presidente de la República ha propuesto que su lista personal sea disminuida a 234.000 coronas.—Stéfani.

OCULTACIONES DE ORO

PRAGA, 29.—Como resultado de la inspección realizada en las cajas de los Bancos reservados a particulares, se ha descubierto que varios judíos no han obedecido lo dispuesto durante la movilización, ordenando que todos los ciudadanos declarasen la cantidad en oro que poseían. Efectivamente en las cajas asignadas a estos judíos se han encontrado 20 millones de coronas en metalico y joyas que no habían sido declaradas.—Stéfani.

COMISION CHECA A ALEMANIA

PRAGA, 29.—La Comisión checoslovaca de los Ministerios de Defensa, Obras Públicas e Interior, marchará próximamente a Alemania para estudiar la organización de los campos de trabajo con el fin de servir de esta experiencia alemana para la reorganización de los métodos de trabajo checoslovacos.—Stéfani.

Saludo a Franco! ARRIBA ESPAÑA!